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Pj czlpik — rl§i czipffk.
—  A fővárosi czipőhivatal működése. —

(Saját tudósítónktól.)

Ma miieden rongvnak és minden bőrdarabká­
nak értéke ~an. A régi ruhákat kifordítják, meg­
foltozzák, a régi czipőket pedig úgy megreparál- 
ják, hogy még hosszú ideig lehet viselni. A hábo­
rús idők nyomorúsága nagyon hozzászoktatott 
bennünket a takarékossághoz s a ruházati czikkek 
előteremtésében példátlanul leleményessé tett. 
Zsákokból, lepedőkből, sőt papírból készítenek 
toaletteket. A fatalpu és sarkú czípők már régóta 
divatban vannak.

A czipőkérdés megoldása azonban a súlyo­
sabb probléma. A bőr mindegyre ritkább és drá­
gább. Gondoskodni kell tehát, hogy legyen czipő 
s ahhoz hozzájuthasson a szegény ember is.

A főváros hatósága a Deák Ferencz-utcza
10. szám alatt létesített egy czipőhivatalt. Ennek 
a hivatalnak lesz a feladata Budapest lakosságá­
nak czipő vei való ellátásáról gondoskodni. Ez a 
hivatal azonban szigorúan fog őrködni a fö’öit, 
hogy a kinek ép czipője van, ne kapjon czipő- 
jegyet. Ez intézmény vezetője: Lengyel Gyula 
kitűnő ember, ki a* legnagyobb szigorúsággá' őr­
ködik a rend betartása fölött. Már eddig is több 
ezer czipő jegyet adott ki olyanoknak, a kik erre 
rá vannak szorulva.

Fontos intézkedése a hivatalnak, hogy uj 
czipőre való jegyet csak oly feltétel alatt ad ki, 
ha a korábban használhatónak jelentett, de később 
használhatatlanná vált régi czipőket beszolgáltat-

(Hely) I (Idő) /  ! (Köt- v. fűz.)
jak. Mert ez a hivatal nem engedi elkallódni eze­
ket a rongyos czipőket. Ha meg lehet igazítani, 
megjavítják ; ha nem, akkor az egyes részeit más 
czipők kijavításánál felhasználják.

Ezek az ócska czipők egy külön javitó-mü- 
helybe kerülnek, a hol minden leleményességet 
felhasználva, kijavíttatnak s használható álla­
potba helyeztetnek. Ezeket a javított czipőket 
czipője gyek ellenében újból értékesítik. Ezért nem 
szabad az ócska czipőket a szemétre dobni. A 
hivatal nagy súlyt helyez arra, hogy a közönség 
a  használhatatlan ócska czipők beszolgáltatásával 
segítségére jöjjön  a hivatalnak, hogy a lakosság 
szegényebb rétegeit olcsó és használható javított 
czipőkkel el lehessen látni. Ezzel az illető saját 
magán is segít, mert a ki beküldi az ócska czipőjét, 
hamarább kap uj czipőre jegyet, 
i Az ócska czipőkért pénzt kap az illető. E 
czipőket igazolványos házalók veszik meg az 
illetőtől meghatározott áron s erről elismervényt 
állítanak ki. Ingyen nem kell a czipőket kiszol­
gáltatni, erre nyomatékosan figyelmeztetjük a 
lakosságot. A házaló a megvett ócska czipőket 
a Teleki-téren lévő gyűj tőtelepen megállapított 
áron beszolgáltatja. Az ócska czipő innen a javí­
tóba kerül, a hol megfoltozzák, megjavítják, ki­
csinosítják, úgy hogy a gazdája sem ismer reá. 
Ezek a kijavított czipők azután az ószeresek 
utján kerülnek ismét forgalomba. Javított czipőt 
azonban — ismételjük — szintén csak czipő jegy 
ellenében szabad eladni. Az ószeres tartozik min­
den eladott, illetőleg megvett czipő után czipő- 
jegyet beszolgáltatni a gyüjtőtelepen.

A házalók és ószeresek általában szigorú
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ellenőrzés alatt fognak állani. A hivatal figyelmez­
teti a közönséget, hogy olyan házalóknak, kik nem 
adhatnak elismervényt, nem szabad ócska czipőt el­
adni, mert ezek az ócska czipőket kiviszik 
Ausztriába, hol az ócska czipőknek a mienknél 
is nagyobb keletjük van. Hogy a javított czipők 
forgalomba hozatalánál ártulhajtások ne fordul­
hassanak elő, minden javított czipő talpára be­
vésik az eladási árat. A ki ennél többet kér, azt 
szigorúan megbüntetik.

f: A javítóműhely a Rottenbiller-és Damjanich- 
ntcza sarkán levő épületben van, az egykori 
Aeroplán-kávéház helyiségében, hol igen sok 
munkás dolgozik.

Meg kell itt említenünk, hogy e fölötte hasz­
nos intézménynek Vita Emil tanácsos, a meg­
alkotója, ki mindent elkövet, hogy azt minél 
nagyobbá fejleszsze.


